

中国载人航天开启新篇章

中青报 中青网记者 邱晨辉

三条巨大的红白伞花 在东风着陆场上空绽放,5月8日,新飞船试验船返回舱从太空平安归来,中国载人航天事业开启了新篇章。

作为新一代载人飞船的试验版,试验船此次任务主要是对新飞船高速再入返回防热、控制和伞回收等关键技术进行飞行验证,这些技术为下一阶段的新飞船研制指明了方向。

太空被称为继陆、海、空之后的第四疆域。21世纪,太空探索已成为确保国家安全与实现国家利益的战略制高点,而载人航天则代表着一个国家的综合国力和科技实力。

自1992年以来,中国载人航天工程按照三步走的发展战略稳步前行。中国航天科技集团五院研制团队突破并掌握一系列载人航天关键技术,实现中国载人航天工程从无人到有人、从一人到多人、从一天到多天、从出舱到对接的跨越式发展,建立起中国自主空间站所具备的

天地往返运输的能力。据统计,自1999年神舟一号飞船发射以来,中国载人航天工程已先后组织实施16次重大飞行任务,全部取得成功。截至目前,神舟飞船已经成功完成11次飞行,先后将11名(14人次)航天员顺利送入太空并安全返回。

面向中国载人航天更遥远深空挺进的任务,2015年,中国航天科技集团五院论证提出研制新一代飞船试验船开展高速再入飞行试验的方案。

(下转3版)

中国青年报

2020年5月11日 星期一
农历庚子年四月十九

服务青年成长 推动社会进步
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第16570期 今日8版
更多内容详见客户端



收纳师、撸鸭官、密室策划师、自习室社长、宠物摄影师

新兴职业打开青年成长新空间

中青报 中青网记者 王烨捷

新兴职业从业者中90后占一半,95后占22%

正在进行的上海五五购物节掀起了全新的消费热潮。根据美团点评发布的上海五五新兴消费力大数据,新兴玩乐消费在五一小长假期间异军突起,订单涨幅达249%,位列全国第一。其中蹦床订单量相比节前增长620%,密室订单量增长264%,DIY手工坊订单量增长260%。这些体验的消费每单数百元至千元。

中青报 中青网记者注意到,上海新兴玩乐消费崛起的背后是一群年轻的新兴职业从业者。

美团研究院发布的《2019年生活服务行业新职业人群报告》显示,80后和90后成为新职业从业者的主力军,占比超过90%。其中,90后占半壁江山,95后占比超22%,他们大多处于大学刚毕业或毕业不久的状态,新职业为处于择业期的青年提供了更加多元的选择。

5月10日下午,在共青团中央的我和我的家乡 青春购 510专场直播现场,由团上海市委和美团

点评共同推荐的5位新兴职业者一一亮相。冲鸭俱乐部主理人刘嘉雯带着她的萌宠柯尔鸭亮相;整理收纳师林杰潇则现场1分钟挑战叠6件T恤放进杯子的吉尼斯纪录,颠覆了收纳师是家政阿姨的刻板印象;此外还有密室策划师陈晓明、自习室社长高梦君、宠物摄影师张天航等。

这是他们首次登上全国性舞台,一起讲述上海都市青春生活的新故事。

团上海市委相关负责人表示,由团上海市委发起的上海五五购物节青年专场,上海公共租界巡捕房街道接到一起报案,汇丰银行董事长鹿老板神秘失踪。结伴而来的玩家,化身民国时期的警探、千金小姐、报社记者,通过探索,寻

时尚的新行业、新业态。这样做,一方面是为了吸引更多年轻人尝试体验新消费模式,另一方面也为青年就业打开新思路、新空间。

玩转新兴职业,不要不停地换行业

我是鹿老板的管家鹿生,老爷失踪了,请问你们几位是?红墙、烛台灯,复古沙发,时光回到了1940年深秋,上海公共租界巡捕房街道接到一起报案,汇丰银行董事长鹿老板神秘失踪。结伴而来的玩家,化身民国时期的警探、千金小姐、报社记者,通过探索,寻

找传承百年的神秘宝物 天子玉,一场更大的阴谋也逐渐浮出水面

这场沉浸式密室主题《谋玉》几乎每天都在奇闻密室上演。《谋玉》集合了奇闻密室内容策划部、机电部、运营部的共同智慧。

奇闻密室(上海)策划师兼创始人陈晓明毕业于上海交大。此前,他在一家世界500强企业工作,一次团建活动让他走进密室,激发了好奇心和探索欲。从接触到变成副业,再到2015年创业,陈晓明开启了自己的密室之路。

记者了解到,这个让很多中年人看不懂的新兴职业,如今已历经多次迭代。(下转3版)

乡村妈妈的脱贫画笔

张海晶和女儿在家门口玩耍,身后的墙绘均由张海晶绘制(5月7日摄)。从女儿出生之日至今,每隔一段时间,张海晶就会为女儿画上一幅画,记录下她成长过程中的点点滴滴。

张海晶学画画是半路出家的。今年30岁的张海晶在浙江丽水长大,2008年,她在阳台收衣服时不幸从六楼跌落,虽然生命得以挽救,她却从此失去了行走的能力,只能与轮椅为伴。

突如其来的打击让张海晶情绪低沉了一年多。2009年,一次偶然的机会,张海晶接触到绘画并为之着迷,逐渐从痛苦中走了出来。

2014年,张海晶在浙江绍兴认识了但誉超。但誉超也是一名残疾人,从小没有了右手。两人很快便坠入爱河。

由于夫妇二人身体残疾加上家中老人身体孱弱,2016年,夫妇二人被识别为建档立卡贫困户。为了改善生活,她出售自己的作品以增加家庭收入。张海晶在镇上创办了美术工作室,指导当地的留守儿童学习绘画的同时,创作绘画作品在网上销售。丈夫但誉超在政府帮扶下也有了工作。2018年,张海晶一家脱贫摘帽。

我希望利用我的专长,让更多农村孩子学到一些绘画知识,为他们打开一扇绘画世界的大门,让他们的生活多一种可能。张海晶说。

新华社记者 胡晨欢摄



互联网重塑家电回收产业链

带动各环节创业就业

互联网+新技术新业态

中青报 中青网记者 谢宛霏 张敏

随着复工复产的持续推进,新冠肺炎疫情发生以来一度被按下暂停键的家电回收行业已恢复正常。特别是北京下调公共卫生应急响应级别后,有闲有品回收平台王师傅的订单一下子增加了两倍。

疫情期间,虽然互联网回收系统

可以运行,但实际上各区域均有不同程度的交通管制、社区封闭等措施,回收人员无法完成上门取件。格力电器第一季度回收量较2019年同期减少了45.35万台套,同比下滑27.59%。

王师傅告诉中青报 中青网记者,像冰箱、洗衣机这些大型家用电器,往往旧的不收走,新的就进不来。当我们能上门服务时,业主们别提有多高兴了。目前,家电回收及安装的服务人员可持健康宝 绿码 进入小区,之前因为疫情产生抵触心理的消费者放下了顾虑,开始释放潜在的消费需求。

国家发改委提供的数据显示,我国正处于家用电器报废的高峰期。近年来,每年报废的家电数量1亿-1.2亿台,并以平均每年20%的数量持续增长。今年报废家电预计将达1.37亿台。

很多消费者都有这种烦恼。家用电器更新换代很快,直接丢弃难以接受,卖给回收家电的又相对麻烦。对此,国家发改委副秘书长高泉表示:下一步考虑在家电回收领域支持一些大中型家电企业,面向二三线城市大力发展家电回收的新模式和新业态,不仅解决产品回收的物流问题,还

要形成家电回收利用的网络体系,服务广大群众。

为响应这一政策号召,格力电器与有闲有品在家电回收领域展开了合作。有闲有品平台负责将回收来的家电核对后送到格力的拆解厂,格力则负责将回收的电视机、冰箱、洗衣机、空调、电脑 经过 无害化 固体废物拆解、物理分离 等技术处理,形成铜、铁、铝、塑料等再生资源,完成生产者责任。

自2010年起,格力绿色再生资源以珠海总部为核心,相继在长沙、芜

湖、郑州、石家庄、天津地区建立五大再生资源环保处理基地,主要回收 四机一脑,目前拆解处理能力超1200万台的废弃电子电器,年度回收量可达700万台以上。格力负责人表示,由于市场需求大,废旧家电回收效率低,拆解厂+回收商的互联网

合作模式可缩短链条,加大回收效率,提升换机效率,缓解旺季安装资源紧张,让更多用户享受换新机的福利。(下转8版)



扫一扫 看视频

4版 要闻

习近平同志提倡年轻人要 自找苦吃

习近平与大学生朋友们(三)

1985年冬天,正在厦门大学读书的张宏樑同学因一封信结识了时任厦门市委委员、副市长习近平,并经常得到习近平同志的指导和帮助。习近平同志指导张宏樑学习《资本论》、开展社会实践、完成毕业论文,并在他的毕业纪念册上亲笔题写 志存高远 行循自然 八个字,嘱咐他工作后一定要下基层,为老百姓做事,不要把基层当大车店。习近平同志深入厦大经济系与青年师生座谈,还在中秋节骑着自行车到厦大芙蓉二宿舍给同学们送月饼,他提倡年轻人要 自找苦吃,强调做人做事要注重细节,教导青年学生 要给学生本上的知识 挤挤水,才能得到知识 干货,只有和群众实践结合,才能把水分挤掉。

(本报将在报纸和新媒体端专门开辟《青年来信》专栏,刊发广大读者阅读和学习报道之后的启发和感悟,来信请发我们的邮箱 xinwen@cyol.com,欢迎踊跃来信)

张超凡:做一束温暖而有力量的阳光



中国青年五四奖章获得者

中青报 中青网记者 王培莲

很多和张超凡相处过的人都觉得她像一束阳光,温暖而有力量。

今年28岁的张超凡,出生时就没有左臂。但她用超凡的勇气,从自卑内向的小

孩成长为全国美术特长生状元、全国90后双创 典型和公益人,受到李克强总理的接见。

出生时,父亲希望她能超越平凡,坚强地生活,于是给她取名 超凡。小时候,因为和其他小朋友不一样,张超凡一度很自卑,喜欢待在只有镜子的房间。直到奶奶给她当时体弱多病的张超凡报名参加溜冰队,她开始找到快乐,还赢得过吉林省速滑比赛少儿组冠军。

从第一个冠军开始,张超凡慢慢懂得,自己可以像其他人一样生活。不仅如此,她还要超越平凡。

生活的模样,取决于你心中所想的样子。从怯懦到坚强,从渺小到强大,拼搏过后

努力的我,是给自己最好的礼物。张超凡说。

当年,作为美术特长生,张超凡以全国总分第一名的成绩考入北京工商大学。大二暑假去贫困山区支教的经历,让她萌生了教育创业的想法。

大学毕业时,连续4年专业综合排名第一的张超凡原本可以保研,但她却选择返乡创业,创办了长春艺凡艺术教育培训学校。

经过5年的努力,张超凡创办的培训学校发展为集书画院、艺术培训、素质教育、培训、研究院、创新中心和训练营于一体的吉林省超凡教育集团。

在她看来,自己存在的意义不只是让自己过得更好,还要让更多人过得更好。她要用一路走来的经历 现身说法。

在张超凡奋斗的青春里,公益一直占据非常重要的位置。

刚创业时,看到有些家长慕名而来却无法承担孩子的学费,张超凡决定把自己参加一档电视竞赛类节目获得大满贯的奖金,用来开办超凡公益梦想课堂,设立超凡公益梦想助学金。

每年,超凡公益梦想课堂都设置30万元的公益梦想助学金,帮助有艺术才华的家庭贫困学生进行绘画学习和艺术熏陶。超凡公益梦想课堂与吉林省团组织合作,每年授课不少于100课时。(下转8版)



扫一扫 看视频